

МБДОУ детский сад "Росток" р.п. Пачелма Филиал "Солнышко"

**Мастер класс с педагогами на тему:  
«Изготовление сувенирного панно из природного материала».**



**Воспитатель: Лебедева И.А.**

р.п.Пачелма 2019 г.

## Мастер класс

### «Изготовление сувенирного панно из природного материала».

Цель: Раскрыть формы и методы работы педагога, способствующие активизации детей на занятиях, повышению результативности, развитию навыков самостоятельности при изготовлении панно из природного материала.

Задачи:

1. Познакомить с технологией изготовления панно из природного материала.
2. Познакомить с особенностями работы с природным материалом, правилами его заготовки.
3. Расширять и закреплять знания о традициях русского народа.
4. Развивать навыки сотрудничества, общения.
5. Развивать аккуратность, трудолюбие, моторику мелких мышц рук.
6. Формировать навыки самостоятельности.

Материалы и оборудование: основа для панно, семена тыквы, чечевицы, гороха, фасоли, листья, клей ПВА, ракушки, семена каштана, разноцветные перья, шишки, плоды шиповника.

Ход мастер - класса:

Организационная часть

Здравствуйте, уважаемые коллеги.

Сегодня я предлагаю вашему вниманию мастер - класс на тему «Изготовление сувенирного панно из природного материала»

Теоретическая часть (Сообщение нового материала).

Еще с древних времен люди создавали изделия из природного материала, изготавливая украшения, предметы интерьера и быта, игрушки. И обязательно родители приобщали к этому мастерству детей. И по сей день игрушки и поделки, сделанные своими руками очень актуальны.

Декоративно-прикладное творчество высоко ценится в современном мире.

Работы, создаваемые своими руками, служат украшением интерьера, сада, двора, выставляются на выставках и участвуют в различных конкурсах. А как приятно получить подарок ручной работы, отличающийся оригинальностью и индивидуальностью, в который вложены старание и любовь.

Работая с *природным материалом*, ребенок приобщается к миру прекрасного: учится быть хозяином родной природы, оберегать любое растение от бессмысленного уничтожения. Наиболее часто используются для различных поделок шишки, хвоя, орехи (лесные, грецкие, арахис, кедровые) и ореховая скорлупа, каштаны, желуди, кора, береста, ветки, корни, листья, семена, солома, ракушки, перья, трава, декоративные тыквы, яичная скорлупа, мох, лыко. Занимаясь изготовлением поделок, дети не по книжкам, а лично знакомятся с природой и ее многообразием, что немаловажно для формирования экологического сознания. Кроме того, поделки развивают творческое воображение, а в процессе их создания у детей укрепляется, приобретает гибкость и ловкость рука, и вместе с разработкой мелкой мускулатуры рук идет бурное развитие мозга. Также очень важно развивать творческую фантазию детей, чтоб в листке или семечке ребенок мог увидеть материал для своей будущей поделки.

Для того чтоб делать поделки из природного материала, важно его правильно подготовить. С целью заготовки материала я работаю с родителями моих обучающихся, которые помогают и привозят материал из отпуска. Я подготовила рекомендации для Вас, где вы сможете ознакомиться как заготовить природный материал.

## ПОДГОТОВКА МАТЕРИАЛА

Шишки следует собирать на влажной почве, чтобы не пересохли и дольше сохраняли форму.

Листья нужно собирать, когда они приобретут красивый цвет, и высушить их в старых журналах или прогладить утюгом.

Лесные и грецкие орехи, жёлуди и каштаны запасаем только зрелые, на особо твёрдой скорлупе сразу же прокалываем отверстия.

Семена разных растений - крылатки клёна и ясеня, арбуза, тыквы, дыни, подсолнуха, косточки фруктов – следует промыть, высушить и рассортировать по картонным коробочкам.

Заготовим отдельные части плодов и семян - чешую шишек, кожуру апельсина и лимона, шелуху лука.

Камешки, раковины, палочки, перья и пух промыть, высушить и при желании покрасить.

Для поделок из веток подойдет - липа, осина, тополь, ольха — деревья мягких пород. Мягкая древесина легка в обработке. Ее легко пилить, строгать и резать. Поэтому ветки этих деревьев — хороший поделочный материал.

Выбираем ветки, на которых много ответвлений, отростков и изгибов. В них легко увидеть образ какого-нибудь фантастического существа.

Лучше всего собирать ветки в местах сезонной обрезки деревьев или в лесу. Собранные ветки очистите от коры и аккуратно удалите отростки.

А дома все богатства следует просушить, разложить по виду и размеру и хранить в «дышащих» ёмкостях - картонных коробках, бумажных пакетах, деревянных ящиках или в одном ящике с ячейками, чтобы было удобнее рассматривать и выбирать.

Сегодня я предлагаю сделать панно из природного материала в виде букета цветов. Я покажу некоторые приемы работы и дам советы:

Итак, приступим, материал предоставлен вам на подносах, в контейнерах. Мы возьмём с вами пластиковую панель, (вырезанную по нужному размеру). Затем сделаем фон и рамку. Вырежем корзину из самоклеящейся бумаги и наклеим на наш фон. Стебельками для наших цветов послужат веточки или коктейльные трубочки. Приклеиваем наши заготовки веточек на наш фон(в вазу). Сначала выкладываем самые крупные элементы панно – цветы, располагая их в виде букета. Лепестки из семян тыквы приклеиваем клеем ПВА. Моделируем серединку цветка. Капая крупную каплю клея в середину цветка, закрепляем несколько семян гречки, риса, пшена. Составляем дополнение к букету – несколько маленьких цветочков из семян чечевицы. Из окрашенных в зеленый цвет веточек выкладываем стебли цветов. Дополняем стебли листочками и семенами тыквы. Дальше каждый из вас создаёт свой волшебный, необычный цветок из любого природного материала. Цветы можно сделать, используя заготовки из картона, при помощи пластилина или клея. Следующим шагом будет декорирование веточек (стебельков) красивыми, разнообразными цветами. Получилось замечательное панно!

Давайте оценим нашу работу. Я вижу вам было очень интересно на занятии, комфортно и вы удовлетворены своей работой. В работу вы вложили душу, тепло своих рук.

Всем большое спасибо за работу.

